

Большевистский ПУТЬ

РАТИФИКАЦИЯ ДОГОВОРА МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И СОЕДИНЕННЫМ КОРОЛЕВСТВОМ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ О СОЮЗЕ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ И ЕЕ СООБЩНИКОВ В ЕВРОПЕ И О СОТРУДНИЧЕСТВЕ И ВЗАЙМОЙ ПОМОЩИ ПОСЛЕ ВОЙНЫ

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича о заключении Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.

2. Ратифицировать Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный в Лондоне 26 мая 1942 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 18 июня 1942 г.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда комбайнёров машино-тракторных станций

В целях поощрения комбайнёров машинно-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая в колхозах, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнёрам сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами урожая зерновых культур и подсолнечника дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнёру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнёру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 40 центнеров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнёрам, работающим в машинно-тракторных станциях Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Читинской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми, Марийской, Удмуртской, Якутской, Бурят-Монгольской АССР, Азербайджанской, Грузинской, Армянской и Карело-Финской ССР, выдать дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров на намолоченное зерно 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном комбайнёру, намолотившему от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна, за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнёра, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнёрам.

3. Комбайнёру — начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном сцепе комбайнов, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолачиваемого каждым комбайнёром, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнёрам производится колхозами по окончании работы комбайнёра в данном колхозе.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», направили к этим самым «плутократам» неизвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построеными на песке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боеовое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 14 июня в Вашингтоне Соглашения между правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с Премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и Президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободолюбивые народы по одиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран,

обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправилы опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что, как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровергенно свидетельствует о том, что ваша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, в честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горна этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчленение борьбы с его техникой.

(Окончание см. на 2-й странице).

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОКОНЧАНИЕ)

Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние, изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев временно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подняло, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправщикам пришлось взять под метлку все остатки людей, способных дер-

жать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, — гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, наконец преуспели в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключительны на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временные и преходящи.

Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные.

Об этом неумолимо свидетельствуют **военные итоги** года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии непрестанно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним государств неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал **империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды**. Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, врачи трудового народа, носители средневекового варварства, врачи прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся **разложение внутреннего и европейского тыла германской армии**, ибо среди порабощенных немецким империализмом народов, испытавших неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протesta против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас, — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о Восточном походе решен.

Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и Восточный поход не кончен. Зна-

чит Гитлер обманул нас, — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как визионерский хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным вадувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют **политические итоги** года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют **военные итоги** года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии непрестанно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним государств неуклонно возрастают.

Замечательно работают на

ВЫПОЛНИМ И ПЕРЕВЫПОЛНИМ ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

Включившись в Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай, трактористы нашей Вачской МТС взяли на себя конкретные обязательства. Свои обязательства они подкрепляют практическими делами. На 10 июня тракторист Зеленцовской тракторной бригады тов. Кряжев А. И. вспахал 106 га, Гарев В. Т. — 102 га и тов. Шутов И. Т. — 103 га. А в целом вся Зеленцовская бригада вспахала на каждый 15 сильный трактор 178 га и сэкономила горючего 132 килограмма. Эта бригада прочно завоевала в соревновании первое место, за что и получила от РК ВКП(б) и исполкома районного Совета переходящее Красное Знамя.

Не отстает от передовой краснознаменной тракторной бригады, где бригадиром работает тов. Романов, Кошкинская бригада, бригадир тов. Маркевич. Бригада тов. Маркевича дала себе слово не только догнать, но и перегнать по всем показателям работ в соревновании Зеленцовскую бригаду. И свое слово они выполняют. Только на 10 июня члены Кошкинской тракторной бригады вспахали на каждый 15-сильный трактор 161 га, сэкономив при этом горючего 511 килограммов. Неплохо работают и такие бригады, как Казаковская, Давыдовская, Польцовская, Бабкинская и другие.

Замечательно работают на своих тракторах, не считаясь со временем и не жалея своих сил трактористы т. т. Левин В. В., вспахавший 128 га, Железнов В. — 123 га, по 110 га вспахали трактористы товарищи Роцин, Кузнецов и многие другие.

Но в МТС есть еще такие тракторные бригады, как Жайская, Березовская, Белавинская и Филинская, где бригадирами работают т. т. Евстигнеев, Серов, Рябов и Новиков, которые до сих пор работают из рук вон плохо и далеко не выполняют свои производственные задания. Бригадирами отстающих тракторных бригад необходимо коренным образом перестроить свою работу и не только не выполнять, но необходимо перевыполнять государственный план тракторных работ.

Работы впереди очень много. Взятые обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании должны быть выполнены и перевыполнены. Поэтому упорно, настойчиво работать потребуется не только трактористам, а каждому работнику МТС, начиная с директора и кончая прицепщиком. Кстати сказать, роль прицепщиков в некоторых колхозах и тракторных бригадах недооценивают и считают, что вполне можно обойтись без прицепщика. Пора понять таким руководителям колхозов и тракторных бригад, что без прицепщика трактор высокопро-

изводительно работать не может, а мы обязаны из машины выжать все, что она может дать.

Необходимо уделить особое внимание прицепщикам — ученикам Вачской средней школы, присланным работать в тракторные бригады. Создавать им необходимые условия в работе с тем, чтобы абсолютное большинство их буквально в краткий срок овладели в совершенстве машинами и стали бы хорошими трактористами. В создании условий в работе тракторных бригад и трактористов должны большую помощь оказать секретари партийных и комсомольских организаций.

Товарищи трактористы! Шире развернем социалистическое соревнование за высокий урожай! Сделаем его действительно большевистским соревнованием, не допустим отставания бригад в выполнении тракторных работ! Выполним и перевыполним план тракторных работ в этом году и поможем тем самым доблестной Красной Армии быстрее разгромить гитлеровские банды — с честью выполнить первомайский приказ любимого полководца товарища Сталина!

Прохоров,
нач. политотдела Вачской МТС.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

РАЙКОМХОЗ
доводит до сведения граждан Вачского района о том, что все организации, учреждения и отдельные граждане, имеющие велосипеды должны зарегистрировать их в райкомхозе до 1 июля 1942 года. Уклонившиеся от регистрации будут подвергнуты штрафу.

Утерян насос от двигателя по дороге из Новоселок в Яковлево. Нашедших просим возвратить Сапунскому колхозу за вознаграждение.

Утерянную круглую печать Валтыревского колхоза считать недействительной.

ПРОПАД

теленок — летник. Приметы: бычок рыжей масти, левое ухо резаное. Знающих просим сообщить по адресу: д. Жекино, Орловской Татьяне Семеновне.

Германия СССР

около 10 млн.	4,5 млн. чел.
Потери орудий за год войны	свыше 30 500
Потери танков за год войны	» 24 000
Потери самолетов за год войны	» 20 000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее трех с половиной миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, возвращалось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, кото-